

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ ഉപചോദ്യം ഉന്നയിക്കാൻ അവസരം തരാം. ചില സാങ്കേതിക തകരാറുകാരണം 15 മിനിട്ട് നേരത്തേക്ക് സഭ നിർത്തിവയ്ക്കുകയാണ്.

(സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ രാവിലെ 9.44-ന് സഭ നിർത്തിവയ്ക്കുകയും 10.24-ന് പുനരാരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.)

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ...

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡിനെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നീക്കത്തിനെതിരെ അങ്ങ് എല്ലാ രീതിയിലും പ്രതിരോധിക്കാൻ തീരുമാനമെടുക്കുമെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ 26 ശതമാനം ഓഹരി വാങ്ങി, കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഒരു സംയുക്ത സംരംഭമായി എച്ച്.എൻ.എൽ.-നെ നിലനിർത്തുവാൻ നടപടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇത്തരത്തിലൊരു നിലപാടിലേക്ക് പോകാൻ പാടില്ലെന്ന സമീപനത്തിൽത്തന്നെ നമുക്ക് നിൽക്കാം. അതിനുവേണ്ടി എല്ലാവർക്കുംകൂടി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താം. അതിന് ഫലമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് നോക്കിയതിനുശേഷം ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാം.

**III സബ്മിഷൻ**

**(1) പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനാനുമതി**

(ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ എം.എൽ.എ.-യും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അഗളി വില്ലേജിലെ ചിറ്റൂർ ശിരുവാണി പുഴയ്ക്കു കുറുകെ കേരളം നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന അട്ടപ്പാടി വാലി അണക്കെട്ടിന്റെ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിനുള്ള അനുമതി കേന്ദ്രസർക്കാർ നൽകിയത് കേന്ദ്രം മരവിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഇന്നലെ ഒരു വാർത്ത വന്നു. തമിഴ്നാടിന്റെ എതിർപ്പാണ് അതിന് കാരണമെന്നാണ് അറിയുന്നത്. ഇതുപോലെ മുല്ലപ്പെരിയാറിൽ പുതിയ അണക്കെട്ട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന് ആദ്യം അനുമതി ലഭിക്കുകയും പിന്നീട് കേന്ദ്രം നൽകിയ അനുമതി തടയുകയുമുണ്ടായി. ആദിവാസികളുടെയുള്ള ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കാനും ആ

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

പ്രദേശത്ത് അനുഭവിക്കുന്ന രൂക്ഷമായ വരൾച്ച മാറ്റാനും കൃഷിക്കനെയോജ്യമാക്കി മാറ്റാനും വേണ്ടിയാണ് ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. കാവേരി ട്രിബ്യൂണൽ വിധി അനുസരിച്ച് ഭവാനി പുഴയിൽനിന്നും 6 ടി.എം.സി. ജലം കേരളത്തിന് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 2.87 ടി.എം.സി. ജലം ശേഖരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ പദ്ധതി. തമിഴ്നാടിനെ ഒരു കാരണവശാലും ഇത് ബാധിക്കുന്നതല്ല. തമിഴ്നാട്ടിലെ കോയമ്പത്തൂർ അടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങൾക്കെല്ലാം ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയാലും നിർബാധം ജലം ലഭിക്കുന്നതാണ്. തമിഴ്നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ വെള്ളം ലഭിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമില്ല. ശിരുവാനിപ്പുഴ പൂർണ്ണമായും കേരളത്തിന്റേതാണ്. ഡാമിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശവും പൂർണ്ണമായും കേരളത്തിന്റേതാണ്. തമിഴ്നാടിന്റെ ഒരു പ്രദേശവും ഈ ഡാമിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്തില്ല. 1970-ൽ ഡാമിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം കേരളം ആരംഭിച്ചു. ഇതിനാവശ്യമായ 218 ഏക്കർ ഭൂമി 1970-കളിൽ നമ്മൾ ഏറ്റെടുക്കുകയും ഡാം പണിയുന്നതിനുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയതുമാണ്. എന്നാലും തമിഴ്നാടിന്റെ എതിർപ്പുകാരണം ആ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയില്ല. നമുക്ക് അന്ന് പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിനുള്ള അവസരവും കിട്ടിയില്ല. ഇപ്പോൾ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിനുള്ള അവസരം കിട്ടിയതാണ്. അത് വീണ്ടും നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള തീരുമാനം കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നുമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. കാവേരി നദീജല ട്രിബ്യൂണലിന്റെ വിധി വന്നതോടെ ഈ അണക്കെട്ട് പണിയുന്നതിനുള്ള സാധ്യത കേരളത്തിന് തെളിയുകയായിരുന്നു. ഡാമിനെതിരെ തമിഴ്നാട് ഉയർത്തുന്ന വാദഗതികൾ അടിസ്ഥാന രഹിതമാണ്. ശിരുവാനിപ്പുഴയിൽ കേരളം അണ കെട്ടിയാൽ ഭവാനിപ്പുഴയിലേയ്ക്കുള്ള ഒഴുക്ക് കുറയുമെന്നും കോയമ്പത്തൂർ, ഈറോഡ്, തിരുപ്പൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ജലക്ഷാമ മുണ്ടാകുമെന്നുമുള്ള ആശങ്ക അസ്ഥാനത്താണ്. തമിഴ്നാട് നിയമസഭ 2-9-2016-ൽ അട്ടപ്പാടി വാലി പ്രോജക്ടിന്റെ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന് നൽകിയ അനുമതി പിൻവലിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഏകകണ്ഠമായി ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയും തമിഴ്നാട് മുഖ്യമന്ത്രി, പ്രധാനമന്ത്രിയെ കണ്ട് ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കേരളത്തിൽ നദിക്ക് കുറുകെ അണക്കെട്ട് പണിയുന്നത് അനുവദിക്കാതിരിക്കുന്നത് നമ്മുടെ ഫെഡറൽ സങ്കല്പങ്ങൾക്കെതിരാണ് എതിരാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരും തമിഴ്നാട് സർക്കാരും ചേർന്ന് കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ ഹനിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അവകാശങ്ങളുടെമേലുള്ള കടന്നുകയറ്റമാണിത്. അതിനാൽ കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ഈ ഡാം പണിയാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. ഞാൻ ആ പ്രദേശം സന്ദർശിച്ചതാണ്. എന്നോടൊപ്പം മണ്ണാർക്കാട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീനും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഡാം പണിയാനുള്ള എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും അവിടെ ഒരുങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ഓഫീസുകളും ആവശ്യാനുസരണമുള്ള മറ്റു അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ

പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം നടത്താനുള്ള അനുവാദം കിട്ടിയത് നിർത്തലാക്കുകയെന്ന് പറയുന്നത് കേരളത്തിനോടുള്ള അവഗണനയാണ്. കേന്ദ്രത്തിൽ ഈ വിഷയം ശക്തമായി ഉന്നയിച്ച് ഡാം പണിയാനുള്ള പ്രാഥമിക നടപടിയായ പരിസ്ഥിതി ആഘാതപഠനം നടത്താൻ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ഈ സെഷന്റെ തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ ഞാനൊരു സബ്മിഷൻ കൊടുത്തിരുന്നു. അന്ന് അതിന് മറുപടിയും തന്നിരുന്നു. പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന് നമുക്ക് അനുമതി ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് തമിഴ്നാട്ടിൽ ബന്ധിപ്പെട്ടു നടന്നു. തമിഴ്നാട്ടിൽനിന്ന് ഓരോ ദിവസവും ഡി.എം.കെ.-യുടെയും എ.ഐ.എ.ഡി.എം.കെ.-യുടെയും വൈക്കോയുടെയും മറ്റും കൊടി കെട്ടിയ വാഹനങ്ങൾ അട്ടപ്പാടിയിൽവന്ന് ഈ ഡാംസൈറ്റ് സന്ദർശിച്ചിട്ട് പോകുകയായിരുന്നു. അവർ വലിയ പ്രകോപനങ്ങളുമുണ്ടാക്കിയിരുന്നു. നയപരമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്നും ഈ പദ്ധതി നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ സർക്കാർ ജാഗ്രത കാണിക്കണമെന്നും ഞാൻ അന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ പേടിച്ചതുപോലെതന്നെ സംഭവിച്ചു. തമിഴ്നാട്ടിലുള്ളവർ വൈകാരികമായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വന്ന പ്രക്ഷോഭങ്ങളേയും സമ്മർദ്ദങ്ങളേയും തുടർന്ന് കിട്ടിയ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠന അനുമതിയാണിത്. ഈ അനുമതി കിട്ടിയാലും അത് പൂർത്തിയാക്കാൻ ഒന്നര വർഷത്തോളമാകും. ഈ ഡാം കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇത് നിർമ്മിക്കണമെങ്കിൽ 400 കോടി രൂപ വേണം. നമുക്ക് കിട്ടാനുള്ള 4.67 ടി.എം.സി. ജലം എടുക്കേണ്ടത് ഈ ഡാമിൽ നിന്നാണ്. അത് കാവേരി ട്രിബ്യൂണലിന്റെ വിധിയാണ്. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ ജാഗ്രത കാണിക്കണം. ഇത് നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ സുപ്രീം കോടതിയിൽ കേസിന് പോകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

10.30 AM]

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ശിരുവാണിപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ അണക്കെട്ട് നിർമ്മിച്ച് അഗളി, ഷോളയാർ, കോട്ടത്തറ മേഖലയിലെ 4900 ഹെക്ടർ കൃഷിഭൂമിക്ക് ജലസേചന സൗകര്യം ലഭിക്കുന്നതിനാണ് അട്ടപ്പാടിവാലി ജലസേചന പദ്ധതികൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. ശിരുവാണിപ്പുഴ ഭവാനി നദിയുടെയും ഭവാനി നദി കാവേരി നദിയുടെയും കൈവഴിയാണ്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സമ്മതവും അംഗീകാരവും ആവശ്യമായിരുന്നു. 1969-ൽ കേന്ദ്ര ജലസേചന വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ തമിഴ്നാട്-കേരള മുഖ്യമന്ത്രിമാരുടെ യോഗം ചേർന്ന് കോയമ്പത്തൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കായി കേരളത്തിൽ ശിരുവാണിപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ ഒരു അണക്കെട്ട് നിർമ്മിക്കാൻ ധാരണയായി. ഇതിനെത്തുടർന്ന് 1970-ൽ പര്യവേഷണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുകയും 1973-ൽ

പദ്ധതിക്കായി കരാർ ഒപ്പിടുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ 2-6-1990-ൽ കാവേരി ട്രൈബ്യൂണൽ നിലവിൽ വന്നതിനാൽ അതിന്റെ അന്തിമ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം നൽകാമെന്ന് കേന്ദ്ര ജലകമ്മീഷൻ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. കർണ്ണാടകവും തമിഴ്നാടും ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ വിധിക്കായി കാത്തുനിൽക്കാതെ പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോയി. ഇതിനെത്തുടർന്ന് 2000-ത്തിൽ ഈ പദ്ധതി പുനരാരംഭിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. ശിരുവാണി പദ്ധതി പ്രദേശം തമിഴ്നാട് സംസ്ഥാന അതിർത്തിയിൽ നിന്നും 10 കിലോമീറ്ററുള്ളിലായതിനാൽ തമിഴ്നാട് സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം ആരായുവാൻ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ എക്സ്പെർട്ട് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചു. ഇതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ 4-5-2016-ൽ തമിഴ്നാട് സർക്കാരിന് കത്തയച്ചുവെങ്കിലും മറുപടിയൊന്നും ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. പദ്ധതിയുടെ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന്റെ ട്രോപ്പിക് ഓഫ് റഫറൻസ് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനായി എക്സ്പെർട്ട് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്തതുപ്രകാരം പദ്ധതിയുടെ പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനം 2016 സെപ്റ്റംബറിൽ ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും തമിഴ്നാട് സർക്കാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് 27-8-2016-ന് കത്തയച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 10-10-2016-ലെ കത്തുപ്രകാരം പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന് അനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം നിർത്തിവയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതായി കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം കേരളത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനത്തിന്റെ ട്രോപ്പിക് ഓഫ് റഫറൻസ് അംഗീകരിച്ചുകിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ പഠനം നടത്താൻ സാധിക്കില്ല. പരിസ്ഥിതി ആഘാതപഠനം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ പാരിസ്ഥിതികാനുമതിക്കായി അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയും വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയും ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നതിനാൽ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടും. ജലദൗർലഭ്യം നേരിടുന്ന കാർഷിക മേഖലയായ അട്ടപ്പാടിക്ക് കുടിവെള്ളത്തിനും ജലസേചനത്തിനും ഈ പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണം തികച്ചും അനിവാര്യമാണ്. കേരളത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ പദ്ധതിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാനും അതിലേയ്ക്കായി തമിഴ്നാട് സർക്കാരിന്റെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും പിന്തുണ നേടിയെടുക്കാനുമുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

**(2) പരിസ്ഥിതി മലിനീകരണം**

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ പുതുശ്ശേരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കഞ്ചിക്കോട് വ്യവസായ മേഖലയിൽ 43-ഓളം ഇരുമ്പുരുക്ക് കമ്പനികൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതുമൂലം ഈ പ്രദേശത്തുണ്ടാകുന്ന ഗുരുതരമായ മാലിന്യപ്രശ്നങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സഭാകാലയളവിലും ഞാൻ ഉന്നയിച്ചിരുന്നതാണ്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ ജനജീവിതം ദുസ്സഹമായിരിക്കുകയാണ്. മാതൃകരോഗങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ കമ്പനികൾ പുറത്തു വിടുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ തടയാനാവശ്യമായ കർശന നടപടി മലിനീകരണ ബോർഡ് അധികൃതർ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കൂടാതെ മലമ്പുഴ ഡാമിന്റെ വൃഷ്ടിപ്രദേശത്ത്